
第２回笠岡・井原地区教科用図書採択市町（組合）教育委員会協議会 議事録

令和２年７月１３日（月）

やかげ文化センター 視聴覚室

１３：３０～

出席者 笠岡市 岡田教育長，三谷教育長職務代理者

井原市 伊藤教育長，藤井教育長職務代理者

矢掛町 嶋山教育長，小川教育長職務代理者

１ 開 会（岡田教育長）

ご出席ありがとうございます。今日は小学校と中学校の教科書について検討委員

さんからの報告を受け，慎重に協議していただきたいと思います。どうぞよろしく

お願いいたします。

２ 説 明

◇ 採択事務の経緯（協議会―研究委員会―検討委員会）

・これまでの日程の確認

・採択にかかる規約の確認

・採択権限は各地教委にあることを再確認

・情報公開について

・教科書展示アンケートについて

◇ 本日の会の内容…採択候補を決定すること

令和３年度使用中学校教科用図書について

３ 選定審議

○令和３年度使用中学校教科用図書について

① 検討委員代表の報告

今回令和３年度使用教科書について「令和３年度使用教科用図書採択に係る

検討委員会報告書」に基づいて報告します。

・検討委員会報告書のポイントの説明

② 検討委員長への質疑

会長：「何か質問はありませんか。」

委員：「道徳ノートが別冊になっていることがよいと話題になったのか。」

報告者：「別冊になっていることについて話題になったが，別冊があることが使用教科書に

適している決定的な理由ではない。研究委員の方の発言からは，これから若い先

生が増えることを踏まえると，教えるときに別冊が示す，ある一定の方向性があ

った方が取り組みやすいのではないかと話題になった。」

委員：「選ぶ教科書の中で意見が分かれたものはあったのか。」

報告者：「英語以外の教科書は検討委員の意見が一致した。最後まで意見が分かれたのが英

語。現在使用している教科書が使いやすいという意見が出たが，最終的には全員

一致ということになった。新学習指導要領に沿った授業を実現するために適した

教科書であるかという視点で検討した。教員も新学習指導要領に沿った教え方を

身に付けていかなければならないのではないかということで最終的には意見が一

致した。」



委員：「確認だが，研究委員と検討委員の選んだ教科書で差はなかったのか。」

報告者：「ありません。」

【検討委員代表退席】

③ 審 議

委員：「研究委員と検討委員の意見の相違がなく決定されているということは，かなり妥当

性が高いと思う。」

委員：「主要教科である英語・数学・国語が一度に変わるのは大きな変化だと感じるが，数

学・英語については「０章」があり，小中の繋がりがあることは良い点だと思う。」

④ 採択候補教科用図書の決定

委員長：「採択の趣旨・新しい学習指導要領に基づいて研究委員たちが検討され，変更した

理由は今回わかりやすかったと思う。それでは，今回地区協議会では検討委員会

の報告のとおりの教科書会社を採択候補とするということで良いでしょうか。」

委員：「よろしい（全員）。」

４ 報告文書の作成について

事務局：「各教育委員会の報告文書について，追加・修正等はありませんか。」

委員：「特になし（全員）。」

５ その他

○今後の流れ

・今後，各教育委員会で，審議（地区協議会報告に対する協議･意見）

笠岡市教育委員会 ７月１７日（金）

笠岡市・矢掛町中学校組合教育委員会 ７月２２日（水）

矢掛町教育委員会 ７月１６日（木）

井原市教育委員会 ７月２２日（水）

・７月２８日（火）１３：３０～１６：３０ 井原市役所 ５０１会議室

第３回の地区協議会を開催（採択の決定）

○教育委員会の傍聴について

・教科書採択に係る傍聴は非公開

６ 閉 会（嶋山教育長）

長時間に渡りお疲れ様でした。各教育委員会でも，慎重審議をよろしくお願いし

ます。


